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あきる野市子育て支援アンケート調査【平成 31 年/令和５年比較資料】

１ 調査概要

（１）調査の目的

第３期子ども・子育て支援総合計画の策定にあたり、市民の子ども・子育てに関する生活実

態やご意見・ご要望を把握することを目的として実施。

（２）調査概要

●調査対象者：市内在住の就学前児童の保護者（就学前児童保護者調査）

市内在住の小学校１年生から６年生までの児童の保護者（小学生保護者調査）

市内在住の小学校４年生から６年生までの児童（小学生本人調査）

●抽出法：無作為抽出

●調査方法：郵送による調査

●回収結果：

※小学生調査 621 件のうち、小学生本人（小学生４年生～６年生） 295 件

調 査 票
調査対象者数

（配布数）
有効回収数 有効回収率

就 学 前 児 童 1,500 702 46.8％

小 学 生 1,500 621 41.4％

合 計 3,000 1,323 44.1％

資料３
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２ 調査結果概要

１ 保護者の就労状況

問 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をお答えください。

（単一回答）

母親

就労している(フルタイム)

就労している(フルタイム)が産休・
育休・介護休業中

就労している(パート・アルバイト等)

就労している(パート・アルバイト等)が
産休・育休・介護休業中

就労していない

不明・無回答

30.3%

11.9%

28.8%

3.7%

25.2%

0.1%

23.1%

8.5%

30.7%

2.9%

31.3%

3.6%

34.2%

1.9%

47.6%

1.3%

14.4%

0.5%

28.0%

0.6%

40.3%

0.9%

19.9%

10.3%

0% 20% 40% 60%

就学前児童（今回）

（n=699）

就学前児童（前回）

（n=1,070）

小学生（今回）

（n=617）

小学生（前回）

（n=533）

未就学児 小学生
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父親

就労している(フルタイム)

就労している(フルタイム)が産休・
育休・介護休業中

就労している(パート・アルバイト等)

就労している(パート・アルバイト等)が
産休・育休・介護休業中

就労していない

不明・無回答

95.2%

1.9%

0.9%

0.1%

0.9%

0.9%

91.4%

0.2%

0.7%

0.0%

0.7%

7.0%

96.6%

0.2%

1.5%

0.0%

0.3%

1.4%

83.5%

0.0%

0.8%

0.0%

0.8%

15.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（今回）

（n=673）

就学前児童（前回）

（n=1,070）

小学生（今回）

（n=584）

小学生（前回）

（n=533）
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２ 教育・保育事業の利用状況

問 お子さんは、平日にどのような教育・保育事業を利用していますか。（複数回答）

認可保育所(保育園)

認定こども園(保育利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用のみ)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加え、ほぼ毎日預か
り保育を利用)

幼稚園・認定こども園(教育利用に加え、必要な時だけ
預かり保育を利用)

小規模保育施設

認証保育所

企業主導型保育施設

幼稚園類似施設

障害児通所支援(児童発達支援など)

その他

無回答

58.1%

5.4%

9.4%

6.0%

12.7%

2.2%

2.7%

1.5%

0.7%

2.7%

0.5%

0.4%

0% 20% 40% 60%

就学前児童（今回）（n=702）

未就学児
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３ 教育や保育に期待すること

問 あなたは、乳幼児期の教育・保育にどのようなことを期待しますか。（複数回答）

４ こども誰でも通園制度（仮称）について

問 現在、国では、労働などの保育要件がなくても、３歳未満の子どもを定期的に保育所等で預

かる制度の導入を検討しています。この制度が始まった場合に利用したいと思いますか。

（単一回答）

集団の中で社会性や協調性を身につけられる

親から離れて過ごすことで自立心が養われる

小学校入学までに必要な幼児教育を受けられる

親とは別の立場の大人から遊びや学びを受けられる

大人の目が届く場所で安心して遊ぶことができる

地域の子どもたちと一緒に過ごすことができ、
友だちができる

その他

無回答

88.9%

59.7%

55.1%

66.0%

57.7%

74.2%

3.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（今回）（n=702） a

利用したい

利用したいと思わない

無回答

79.5%

20.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（今回）（n=702） a

新規設問 未就学児

新規設問 未就学児
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■週あたりの利用希望日数

■１日あたりの利用希望時間

■利用希望時間帯

１日

２日

３日以上

無回答

15.1%

25.4%

57.2%

2.3%

0% 20% 40% 60%

就学前児童（今回）（n=588） a

午前

午後

午前と午後の両方

無回答

20.8%

3.4%

64.2%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（今回）（n=588） a

１時間

２時間

３時間

４時間以上

無回答

0.2%

3.6%

23.7%

69.5%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（今回）（n=588） a
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５ 学童保育について

問 （学童クラブを知っていると回答した方）宛名のお子さんは、現在、学童クラブに入会して

いますか。（単一回答）

問 宛名のお子さんの学童クラブの利用日数はどれくらいですか。また、土曜日の利用の有無を

お答えください。

■利用日数

入会している

入会していない

無回答

28.2%

71.8%

0.0%

20.8%

78.6%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

小学生（今回）

（n=616）

小学生（前回）

（n=533）
a

小学生

１日

２日

３日

４日

５日

６日

無回答

1.1%

4.0%

16.1%

24.1%

50.6%

3.4%

0.6%

6.3%

2.7%

9.9%

18.0%

59.5%

2.7%

0.9%

0% 20% 40% 60%

小学生（今回）

（n=174）

小学生（前回）

（n=111）
a
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■土曜日の利用有無

ある

ない

無回答

17.8%

81.0%

1.1%

15.3%

78.4%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（今回）

（n=174）

小学生（前回）

（n=111）
a
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６ 地域との関わりについて

問 あなたは、普段、ご近所の人とどの程度の付き合いがありますか。（単一回答）

７ 町内会等への加入

問 あなたは、町内会・自治会に加入していますか。（単一回答）

加入している

加入していない

無回答

30.1%

67.8%

2.1%

47.5%

51.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（今回）

（n=702）

小学生（今回）

（n=621）
a

ほとんど顔も知らない

顔は知っているが、声をかけたりしたことはない

顔をあわせればあいさつをする

家族間で親しい交流がある

無回答

4.6%

3.0%

80.2%

10.7%

1.6%

4.5%

2.1%

80.8%

10.7%

1.8%

2.6%

2.4%

81.5%

12.9%

0.6%

3.2%

1.1%

79.5%

15.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（今回）

（n=702）

就学前児童（前回）

（n=1,070）

小学生（今回）

（n=621）

小学生（前回）

（n=533）

未就学児 小学生

小学生新規設問 未就学児
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８ 市の子育て環境・支援に対する満足度

問 あきる野市における子育ての環境や支援への満足度はいかがですか。（単一回答）

※（ ）は前回調査の選択肢

満足度が低い（不満）

やや満足度が低い（やや不満）

中間（どちらでもない）

やや満足度が高い（やや満足）

満足度が高い（満足）

無回答（不明・無回答）

7.4%

18.4%

46.3%

21.4%

6.6%

0.0%

5.7%

21.2%

45.1%

17.9%

3.7%

6.3%

8.1%

20.3%

53.8%

15.1%

2.7%

0.0%

12.6%

26.1%

44.1%

12.2%

2.8%

2.3%

0% 20% 40% 60%

就学前児童（今回）

（n=702）

就学前児童（前回）

（n=1,070）

小学生（今回）

（n=621）

小学生（前回）

（n=533）

未就学児 小学生
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９ 子育てに関する悩み

問 子育てに関して、日頃悩んでいること、また気になることはどのようなことですか。（複数回答）

子どもの発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

卒乳やトレーニングに関すること

子どもの兄弟姉妹との関係に関すること

子どもの友だち付き合い(いじめ等を含む)に
関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てにかかる出費がかさむこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用方
法、申込方法がよくわからないこと

子育てによる身体的疲れが大きいこと

仕事や自分のやりたいことが十分にできない
こと

子育てに関して配偶者・パートナーと意見が
合わないこと

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が
少ないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝って
くれる人がいないこと

子育ての大変さを身近な人が理解してくれな
いこと

自分の子育てについて親族・近所の人・職場
等のまわりのみる目が気になること

その他

特になし

無回答

51.0%

31.1%

7.8%

10.5%

22.8%

15.2%

24.2%

37.3%

39.2%

5.4%

30.6%

33.2%

7.4%

9.8%

13.7%

3.7%

7.1%

4.4%

9.4%

0.0%

0% 20% 40% 60%

就学前児童（今回）（n=702） a

新規設問 未就学児
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10 市に望む子育て支援サービス

問 あなたは、あきる野市に対し、どのような子育て支援サービスを充実させてほしいですか。（複数回答）

親子が安心して集まれる公園などの屋外施設の整備

親子が安心して集まれる幼稚園や保育所、認定こども園の
運動場等の開放

親子が安心して集まれるつどいの広場などの施設・サービ
スの整備・充実

オムツ替えや授乳のためのスペースづくり、歩道の段差解
消などの「子育てのバリアフリー化」

子育てに困ったときの相談体制の充実

子育て支援に関する情報提供の充実

子育てサークル活動への支援の充実

保育所や学童クラブなどの子どもを預ける施設・サービス
の充実

子どもの一時預かりなどの保育サービスの充実

労働などの保育要件にかかわらず誰でも気軽に利用できる
子育て支援サービスの充実

小児救急など安心して子どもが医療機関を利用できる体制
の整備

子どもの安全を確保する対策の充実

子育ての講座など子育てについて学べる機会の充実

低所得者世帯に向けた支援の充実

子どもの発育・発達や障害・医療的ケア児に係る相談・支
援の充実

市営住宅の優先入居など住宅面での支援

その他

特になし

無回答

66.5%

23.2%

37.9%

33.2%

20.1%

21.1%

9.5%

44.2%

32.6%

36.2%

61.1%

37.0%

11.0%

12.5%

24.1%

8.1%

10.4%

6.4%

0.0%

65.9%

17.4%

34.3%

17.4%

18.8%

22.2%

7.9%

33.8%

19.3%

31.4%

64.4%

49.6%

9.8%

14.8%

24.5%

7.6%

12.6%

3.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（今回）

（n=702）

小学生（今回）

（n=621）
a

小学生新規設問 未就学児
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11 悩みなどの相談先

問 あなたは、悩みや不安に思うことができたとき、誰に相談しますか。（複数回答）

母親

父親

両親以外の家族(兄弟姉妹、祖父母など)

友だちや先ぱい

学校の先生(保健の先生、相談室の先生などを
含む)

学童クラブや児童館の先生

学習塾や習いごとの先生

電話やオンラインの相談室

SNS等のオンラインでのみ会っている友だち
(会ったことがあるが実際のつきあいはない場
合も含む)

スクールカウンセラー

医者、看護師

その他

相談できる人がいない

わからない

無回答

81.4%

52.9%

30.8%

55.6%

39.0%

1.4%

6.8%

1.7%

0.7%

9.5%

1.7%

0.3%

0.3%

7.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（今回）

（n=295）
a

新規設問 小学生本人
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12 放課後のゆとりについて

問 学校以外の時間を「いそがしい」と感じますか。（単一回答）

問 （「いそがしいと感じる」と答えた方）忙しいと感じるのはどうしてですか。（複数回答）

感じる

特に感じない

無回答

38.3%

61.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

小学生（今回）（n=295） a

宿題があるから

習いごとがあるから

家族・兄弟姉妹の手伝いがあるから

しゅみの時間を十分に取れないから

友だちと遊ぶ時間を十分に取れないから

その他

無回答

56.6%

72.6%

13.3%

29.2%

31.9%

3.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（今回）（n=113） a

新規設問 小学生本人
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13 子どもの居場所について

問 あなたの家や学校以外で、楽しく過ごせる場所はどこですか。（複数回答）

友達の家

公園

学童クラブや児童館

塾や習いごと、スポーツクラブなど

図書館や公民館などの施設

ショッピングセンターやファーストフードな
どのお店

地域の人が開いている遊びの場
(プレイパーク等)

地域の人がやっている食事や勉強の場所
(子ども食堂)

悩みごとの相談にのってくれる場所
(電話やオンラインを含む)

オンライン空間
(SNS、オンラインゲーム等)

その他

特にない

無回答

64.1%

59.7%

7.8%

42.0%

13.6%

43.1%

8.8%

2.7%

1.0%

31.9%

4.4%

3.7%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80%

小学生（今回）

（n=295）
a

新規設問 小学生本人
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14 最も理想とする市の姿

問 あなたは、あきる野市がどのようなまちになってほしいと思いますか。（単一回答）

きれいなまち

にぎわいがあるまち

自然を活かしたまち

たくさんのことが学べるまち

みんなが助け合えるまち

お年寄りやからだの不自由な人に優しいまち

安全・安心なまち

子どもの意見が大切にされるまち

その他

無回答

6.4%

15.3%

16.6%

5.1%

15.9%

6.1%

16.6%

10.5%

1.7%

5.8%

0% 10% 20%

小学生（今回）（n=295） a

新規設問 小学生本人


